



公布的送入太空前的活猴照片(左图) 1月30日新闻发布会上的猴子,红色胎记不见了,且毛色较深

# 大圣上天 二圣下凡?

## 外界质疑伊朗太空猴造假 伊政府称是媒体弄错照片



伊朗官方媒体此前报道称伊朗向太空发射一个载有猴子的太空舱,并随后在地面成功收回该太空舱,但日前西方媒体纷纷对伊朗是否执行过此次发射或者是否发射成功进行质疑,伊朗相关专家回应称伊朗确实发射了载有猴子的太空舱,称伊媒体报道时用错猴子照片。

### 质疑

上天和“下地”的猴子不是同一只?

据报道,根据伊朗国家电视台播放的火箭即将发射的新闻画面,发射前一只身穿太空服的猴子被束缚在坐椅上,图像显示这只猴子的右眼上方有一个明显的红色胎记,还有一圈围绕头部的浅色毛发。但这些明显标记在报道太空舱成功回收、猴子成功返回地球的消息中的猴子身上却没有;这只是被伊朗视为“国民英雄”的猴子的右眼上方没有胎记,而围绕头部的浅色毛发也不见了。

同时美国、以色列等国媒体

也注意到了这些细节。

英国媒体分析出现这种情况的两种揣测:其一是伊朗成功发射并回收了太空舱,但发现原来的猴子已死亡,羞于承认任务失败的伊朗用另一只活猴代替;其二是伊朗可能根本没有进行过这次发射。

### 回应

另一只猴子是“替补宇航员”

针对西方国家的质疑,一名参与该项目的伊朗官员莫哈默德给出了一种解释。莫哈默德解释,猴子的确安全地乘坐太空舱返回地面,现在很健康。另一张照片上

的猴子是“替补宇航员”,是伊朗媒体报道时用错照片。

莫哈默德说:“在这一项目中,伊朗曾选用了3-5只猴子作为后备宇航员,它们都曾经过一系列的严谨飞行测试。”替补宇航员”猴子是2011年伊朗首次发射时那一只。而当时的火箭发射失败,根本没有进入太空。”

据报道,供职于国际战略研究所的伊朗导弹专家米歇尔·埃勒曼表示,目前除伊朗外,没有别的消息源可证实伊朗真的进行了搭载猴子的火箭发射并让猴子成功返回地面。而伊朗官方媒体只分别公布了一些火箭发射升空和“两只猴子”的图片,并没有两者在一起的图片,这很容易混淆。

据《新京报》

# 女王门前“要大刀”

英国首都伦敦警方3日在白金汉宫门前制服一名携刀的男子。这名男子没有使用刀具伤害周边游客或路人,但遭警察盘问时行为失控。

伦敦警方说,这名男子大约50岁,当天正午时分戴着帽子和眼镜,身穿一件普通的夹克,手持两把小刀,出现在白金汉宫正门前。警方发现他形迹可疑,上前盘查。他举止失控,显现攻击性,随后遭警方用电击枪制服。

目击者借助互联网发布的视频显示,警方正清理现场游客,一名男子手持一把刀具,抵向自己颈部,大声叫喊。一名警察发射电击枪,男子跌倒在地。

白金汉宫是英国女王伊丽莎白二世的官邸,伦敦著名景点之一。事发时,大批游客正观看王宫卫兵换岗,女王夫妇不在王宫。

警方封锁王宫门前一小片区域,地面上留下那两把刀和一双运动鞋。

据新华社



### 贾庆林出席 西哈努克葬礼

全国政协主席贾庆林4日在金边出席柬埔寨太皇西哈努克葬礼,并会见柬埔寨太后莫尼列、国王西哈莫尼和首相洪森。

4日下午5时许,西哈努克太皇葬礼在王家田广场举行,柬埔寨各界人士3000人参加,贾庆林与老挝总理通辛、越南总理阮晋勇、泰国总理英拉、法国总理艾罗等外国领导人出席。近百万柬埔寨民众聚集在广场周围,送别西哈努克太皇。

葬礼开始时,僧尼为西哈努克太皇诵经祈祷。随后,在肃穆的气氛中,贾庆林与各国领导人、各国驻柬埔寨使节缓步走向安放着西哈努克太皇遗体的火化塔献花,致以沉痛哀悼,送别这位中国人民的伟大朋友。贾庆林同莫尼列太后、西哈莫尼国王、洪森首相等一一握手,表示最沉痛的哀悼和最诚挚的慰问。

据新华社

### 微天下



#### 以色列间接承认空袭叙利亚

以色列国防部长埃胡德·巴拉克3日含糊承认以色列空军几天前轰炸叙利亚一座科学研究中心,说以色列“不说空话”,不会允许黎巴嫩真主党获得先进武器。

同一天,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德首次公开回应空袭,指认以色列寻求破坏叙利亚稳定,说叙利亚有能力反击侵犯。

巴拉克表态前,以色列对空袭事件保持沉默。

据新华社

#### 美步枪协会不买账 奥巴马持枪照被恶搞

美国白宫2月2日发布了一张奥巴马总统正在射击的照片,旨在平息拥枪派对奥巴马“可能从未开过枪”的指责。但美国国家步枪协会对此并不买账,认为奥巴马只是放了个烟幕弹,其实是为了推进全美枪支持有者进行注册登记的计划。另外,有位共和党女议员还向奥巴马发起射击比赛挑战,以证明奥巴马不是真的在“玩枪”。

这张照片的突然公布也引起网上不少人的质疑,认为照片造假。同时,网络上纷纷出现奥巴马射击的各种恶搞图片,嘲讽味十足。另据报道,奥巴马将于当地时间4日前往明尼苏达州发表控枪演讲。

据《中国日报》

#### 为套出拉丹下落 美防长承认用酷刑

当地时间3日,美国国防部长利昂·帕内塔做客美国全国广播公司(NBC)的电视新闻访谈节目。当主持人问及奥斯卡提名电影《刺杀本·拉丹》中关于中央情报局对本·拉丹的信使实施水刑的描写是否属实时,帕内塔大方承认“确实有那么回事”。

“追捕拉丹的努力包括耗时十年整合收集来的各种各样的情报。毫无疑问,有些情报正是上述审讯方式的结果。”据《中国日报》

#### 巴拉圭总统候选人 不幸坠机身亡

巴拉圭官方3日证实,反对党总统候选人利诺·奥维多所乘直升机2日晚坠毁,奥维多及其保镖、飞行员遇难。

奥维多2日晚在巴拉圭北部参加一场竞选活动后乘直升机返回首都亚松森,其间发生坠机,3人全部遇难。警方3日发现直升机残骸并找到奥维多的遗体。

巴拉圭定于4月21日选举总统和议会,奥维多以国家公民道德联盟党候选人身份连续第二次竞选总统。

据新华社